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Φθιώτιδος Συμεών: «Αυτούς τους «αγίους 
Λαμιώτες» χειροκροτούμε απόψε!»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στην ασφυκτικά γεμάτη από πλήθος κόσμου αίθουσα 
Δεξιώσεων «Εσπερίδες» στην Λαμία πραγματοποιήθηκε για 3η 
συνεχόμενη χρονιά χθες το βράδυ η μεγάλη γιορτή του Γενικού 
Φιλοπτώχου Ταμείου της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος 
κάνοντας πράξη το σύνθημα: «Όλη η Φθιώτιδα μια οικογένεια» 
και με τίτλο: «Στηρίζουμε την Βασιλειάδα της τοπικής μας 
Εκκλησίας».

Όπως κάθε χρόνο, Κυριακή της Απόκρεω πλήθος λαού, ιερείς, εκπρόσωποι φορέων, 
αιρετοί και θεσμικοί των αρχών του τόπου, συνεργάτες και συνεργάτιδες του 
έργου αγάπης της τοπικής Εκκλησίας, ανταποκρίθηκαν σε ένα ακόμη κάλεσμα 
αγάπης και έμπρακτης στήριξης του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. 
Συμεών,
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δίνοντας ένα ηχηρό μήνυμα ενότητος, στήριξης και αγάπης στο μεγάλο κοινωνικό, 
φιλανθρωπικό και προνοιακό έργο της Φθιωτικής Εκκλησίας.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών ευλόγησε και εφέτος την τελευταία 
Αγιοβασιλειόπιττα του 2025, αυτή του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου, και στον λόγο 
του χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Αυτή η πρόσκληση της αγάπης είναι μία ευκαιρία, όχι απλώς για μία εσπερινή 
έξοδο, αλλά για μία έξοδο από τον εαυτό μας, μία έξοδο από τη μοναξιά μας, μία 
έξοδο από τον ατομισμό μας, μία έξοδο από τον προσωπικό μας μικρόκοσμο, για 
να ανοιχτούμε στον μεγάλο κόσμο της αγάπης γι’ αυτό σας συγχαίρω, σας 
ευχαριστώ και σας ευγνωμονώ, γιατί για μία ακόμη φορά είστε εδώ παρόντες, 
γιατί οι παρόντες είναι αυτοί που διαμορφώνουν την ιστορία, αυτοί οι οποίοι 
συμμετέχουν, αυτοί οι οποίοι δρουν, αυτοί οι οποίοι παίρνουν στα χέρια τους το 
δώρο της αγάπης που μας δίνει ο Θεός, για να το προσφέρουμε σε όλους τους 
ανθρώπους.

Σήμερα είναι μία ευκαιρία, όπως κάθε χρόνο, να καταθέσω ένα τεράστιο 
ευχαριστώ για το έργο της αγάπης, το οποίο επιτελείτε εσείς, είναι δικό σας έργο, 
δική σας προσφορά, είναι δική σας κατάθεση ψυχής, γιατί, όποιος αγαπά, 
καταθέτει ψυχή, καταθέτει καρδιά, καταθέτει την ύπαρξή του.

Ασφαλώς δεν είναι ώρα για έναν λεπτομερή απολογισμό, γιατί δεν θα μας έφτανε η 
βραδιά αυτή, θα χρειαζόταν να μιλάμε μέρες, νύχτες με στοιχεία και με 



ντοκουμέντα γιατί πάντοτε ό,τι ισχυριζόμαστε στη ζωή μας, θα πρέπει να το 
αποδεικνύουμε και να το τεκμηριώνουμε. Οφείλω όμως να εκφράσω τη χαρά μου 
αφενός μεν, γιατί τη χρονιά που πέρασε παραδώσαμε στο λαό της Φθιώτιδας 
πολλά και σπουδαία έργα όπως το Ναό του Αγίου Νεκταρίου στο Γενικό 
Νοσοκομείο, τον Ναό της Αγίας Ερμιόνης στη Στυλίδα, τον Ναό του Αγίου Παϊσίου 
στη Μακρακώμη και άλλα σπουδαία και μεγάλα έργα όπως το οικοτροφείο Άνοιας, 
Αλτσχάιμερ και Συναφών Παθήσεων στη Στυλίδα και τόσα άλλα τα οποία «ουκ 
έστιν αριθμήσασθαι δυνατόν». Άλλωστε αν κοιτάξετε στον εξώστη πάνω να 
χειροκροτήσετε και να καλωσορίσουμε τα παιδιά από τη Ζάμπια και από τη 
Μοζαμβίκη, να καλωσορίσουμε αυτά τα παιδιά που ήρθαν μαζί με τα δικά μας 
παιδιά. στην Ελλάδα, στην Ελλάδα της αγάπης, στην Ελλάδα της φιλοξενίας, για 
να μάθουν ελληνικά, να μάθουν θεολογία, για να γίνει η Φθιώτιδα γεωπολιτικό 
κέντρο εκπαίδευσης και πολιτισμού για όλο τον κόσμο. Αυτό θα κάνουμε και δεν θα 
σταματήσουμε πουθενά, πουθενά, μα πουθενά. Το ποτάμι δεν γυρίζει πίσω, γιατί 
εμείς κοιτάμε μόνο στο μέλλον και έχουμε να αναμετρηθούμε μόνο με το μέλλον.
«Τα καμιόνια τρέχουνε και τα σκυλιά γαβγίζουν». Τα καμιόνια τρέχουν μπροστά 
και δεν πτοούνται από τίποτα και από πουθενά και προχωράνε. Έτσι και εμείς θα 
προχωρήσουμε με αγάπη, με ενότητα, με καλοσύνη, με συγχώρεση, με 
αμνησικακία, με ανοιχτή αγκαλιά και με προσφορά.

Ακούω με κάθε ευκαιρία, με κάθε θέμα, με κάθε ζήτημα που απασχολεί την τοπική 
κοινωνία, ακούω από Επιμελητήριο, από τον εμπορικό κόσμο, από την αγορά, από 
τους πολιτικούς μας, από τους αιρετούς, τους θεσμικούς, από τα παιδιά έξω, από 
τη νεολαία, το ερώτημα: «τι πρέπει να γίνει για να γίνει η Λαμία ελκυστική; Γιατί 
τα νέα παιδιά δεν θέλουν να μείνουν στη Λαμία, δεν θέλουν να μείνουν στη 
Φθιώτιδα, γιατί φεύγουν άνθρωποι από τη Φθιώτιδα; Για το δημογραφικό 
συζητούμε για τόσα προβλήματα, τι είναι αυτό το οποίο μπορεί να ελκύσει 
κάποιους στη Λαμία και στη Φθιώτιδα; Είναι ο τόπος; Οι τόποι είναι που ελκύουν ή 
μήπως οι τρόποι και οι άνθρωποι;



Εγώ έχω απόψε την απάντηση, ποιοι είναι αυτοί, οι οποίοι ελκύουν στη Φθιώτιδα 
και στη Λαμία. Είναι αυτοί και αυτές που το 2024 με τα χέρια σας προσφέρατε 
172.561 μερίδες μαγειρεμένο φαγητό, προτιμήσατε να αγαπάτε και να 
προσφέρετε, προτιμήσατε, τον ελεύθερο χρόνο σας να το προσφέρετε στην αγάπη. 
Αυτή η Λαμία γοητεύει, αυτή η Λαμία ελκύει, αυτή η Λαμία και αυτή η Φθιώτιδα 
φέρνει κοντά της τους ανθρώπους. Ποια Λαμία είναι αυτή η οποία θα ελκύσει; Ποια 
Λαμία είναι αυτή που θα κρατήσει; Ποια Λαμία είναι αυτή που θα εμπνεύσει; Είναι 
αυτή που στο πρόγραμμα της Μητροπόλεώς μας «Μαζί όπου υπάρχει ανάγκη» 
πρόσφερε 101.312 έτοιμα γεύματα το 2024 για μοναχικούς ανθρώπους, 3.500 
ανθρώπους σε όλη τη Φθιώτιδα. Αυτή η Φθιώτιδα είναι η Φθιώτιδα που θέλουμε. 
Αυτή η Λαμία, είναι η Λαμία που θέλουμε. Η Λαμία της προσφοράς και της αγάπης. 
Το 2024, 21.000 συμπολίτες μας, μοναδικοί ωφελούμενοι, ξεχωριστά πρόσωπα, με 
όνομα, με επώνυμο, έλαβαν βοήθεια και στήριξη από εσάς, από αυτή τη Λαμία, από 
αυτήν τη Φθιώτιδα της προσφοράς και της αγάπης και όχι της τοξικότητας, όχι 
της νοσηρότητας, όχι από τη Λαμία που διώχνει τους ανθρώπους της, όχι από τη 
Λαμία της αγνωμοσύνης και της αχαριστίας, αλλά από τη Λαμία της αγάπης, γιατί 
αυτή είναι η Λαμία και αυτή είναι η Φθιώτιδα και αυτή είναι η Ρούμελη, αυτοί είναι 
οι «άγιοι Λαμιώτες».

Αυτούς τους «αγίους Λαμιώτες» χειροκροτούμε απόψε! Εσάς! Εσάς 
χειροκροτούμε. Εσάς ευλογώ, εσάς χειροκροτώ, εσάς προσκυνώ, εσάς επαινώ, για 
σας είμαστε εδώ και για σας θα είμαστε εδώ μέχρι τέλους. 22 τόνοι τρόφιμα μόνο 
για το Κατασκηνωτικό Κέντρο, από 15 Ιουνίου έως 15 Σεπτεμβρίου. Από ποιους; 



Από εσάς. Από τη Λαμία της προσφοράς, από τη Φθιώτιδα της προσφοράς. 5.5 
τόνοι τρόφιμα και υγειονομικό υλικό για 200 μονογονεϊκές οικογένειες με ανήλικα 
παιδιά μέσα στη Λαμία. Από ποιους; Από εσάς. Από τη Λαμία και τη Φθιώτιδα της 
προσφοράς. 3.5 τόνους από το πρόγραμμα «Όλοι μαζί μπορούμε» από αυτά που 
εσείς στο καλάθι στο σουπερμάρκετ τα αφήνετε για τους αδελφούς που έχουν 
ανάγκη και μας χρειάζονται και 9 τόνους πέρσι για τα παιδιά το Οικοτροφείου της 
Εκκλησιαστικής Εστίας στη Νέα Μαγνησία. Τώρα όμως τα παιδιά διπλασιάστηκαν, 
άρα πρέπει να διπλασιαστούν και οι τόνοι τη νέα χρονιά γιατί για τα παιδιά που 
ήρθαν από την Αφρική.

Ελάτε μαζί να συνεχίζουμε να περιοδεύουμε σε όλη τη Φθιώτιδα, παντού, 
ασταμάτητα, ατέλειωτα, μονάχα για αγάπη και μόνο με αγάπη! Μη φοβάστε 
τίποτα, «η αγάπη έξω βάλλει τον φόβο». Βάλτε την αγάπη μέσα στην καρδιά σας! 
Καλή Σαρακοστή! Καλό Πάσχα. Καλή Ανάσταση! Ανάσταση σημαίνει αγάπη. Η 
αγάπη θα νικήσει, η αγάπη νικάει»!

Ο Σεβασμιώτατος καταθέτοντας την ευγνωμοσύνη του σε όλους τους 
επιχειρηματίες του Νομού Φθιώτιδος, οι οποίοι στηρίζουν έμπρακτα το 
φιλανθρωπικό έργο της τοπικής Εκκλησίας, προσέφερε στον Ιδιοκτήτη του 
Κέντρου «Εσπερίδες» κ. Νικόλαο Πολύζο τιμητική πλακέτα συνοδευόμενη από 
ευχαριστίες πολλές για την φιλοξενία της φετινής εκδηλώσεως στο κατάστημά 
του.
Το καλλιτεχνικό πρόγραμμα της βραδιάς παρουσίασε το Ωδείο της Ιεράς 
Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» υπό την καλλιτεχνική επιμέλεια του 
Διευθυντή Δρ. κ. Ανδρέα Ιωακείμ, ενώ την έναρξη του χορού πραγματοποίησαν 
παιδιά από την Ελλάδα μαζί με παιδιά από την Ζάμπια και την Μοζαμβίκη, που 
φοιτούν στο Πρότυπο Εκκλησιαστικό Σχολείο Λαμίας και τα οποία χόρεψαν 
παραδοσιακούς ρουμελιώτικους χορούς.
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